

【我为群众办实事】

# 一笔执行款送到申请人家中

□ 记者 李小娟 通讯员 孙伟博

“真是辛苦你们了！”12月6日，在禹州市顺店镇某村，看着专门前来送执行款的禹州市人民法院执行局副局长王占伟，68岁的杨大娘连声道谢。

6月6日9时许，禹州市顺店镇的康某驾驶收割机来到杨大娘家的麦田里收割麦子，倒车时不慎将杨大娘撞倒并压在车底。杨大娘的家人立即拨打了120和110。

经当地派出所调解，双方达成协

议，康某愿意承担全部责任。

在禹州市某医院，杨大娘住院13天，费用全部由康某垫付。因治疗未见效果，杨大娘又前往洛阳治疗，住院16天，花费8000多元。然而，康某不愿意支付这笔费用。杨大娘出院后，双方就赔偿问题多次协商未果，杨大娘遂诉至禹州市人民法院顺店法庭。

该法庭审理后认为，公民的身体健康权受法律保护，行为人因过错侵害他人身体健康的，应承担赔偿责任。在扣除康某垫付的医药费后，该

法庭于9月24日依法判决康某赔偿杨某15923.58元。

判决生效后，康某并未在规定时间内履行给付金钱义务。10月22日，杨大娘向禹州市人民法院申请强制执行。

此案进入执行程序后，执行法官王占伟采取多项措施查找康某的财产线索，并充分向康某释法明理，告知其拒不履行法院判决的严重后果。最终，康某认识到自己的错误，主动到禹州市人民法院履行了1万余元执行款。

# 两面锦旗送到法院执行局

□ 记者 李小娟 通讯员 张棣

“感谢法官！我们今年可以过个踏实年了。”12月6日上午，齐先生等3人带着两面锦旗来到魏都区人民法院执行局，感谢法院帮他们要回755万余元工程款。

齐先生家住魏都区，于2015年3月作为实际施工人从河南某建设工程公司承包了河南某房地产开发公司发包的工程。2016年，该建设工程公司向该房地产开发公司索要工程款，并通知其进行竣工验收。但该房地产开发公司以各种理由拖延验收，并拒付工程款。齐先生多次催要未果，无奈诉至魏都区人民法院。

今年5月，该法院依法判决该房地产开发公司给付齐先生工程款708万余元及利息，齐先生对涉案工程折价或者拍卖的价款在其承建工程价款734万余元范围内享有优先受偿权。判决生效后，因该房地产开发公司并未如期履行相关义务，齐先生向法院申请强制执行。

执行过程中，执行法官李昊多次通过网络查控系统查询被执行人的财产线索，发现被执行人名下除了位于市区前进路的一块土地及地上附属物（主要为一栋五层楼房）外，暂无其他可供执行财产。但该土地及地上附属物已于2020年7月因另案被查封。经协调，涉案房屋于7月20日

进行首次拍卖，结果以流拍告终。

房屋拍卖不出去，齐先生就拿不到工程款。他多次前往魏都区人民法院执行局询问，该法院执行局负责人刘强均耐心解答，并安抚其情绪。

11月25日，涉案房屋二拍以2028万余元成功拍出。李昊“第一时间”通知齐先生到法院执行局办理相关手续，领取执行款。

“每一面锦旗背后都是当事人的真情流露，每一次诚挚的感谢都能给予执行干警鞭策与激励。今后，我们将继续坚持‘司法为民、公正司法’的工作主线，尽职尽责，时刻把群众挂在心上，让当事人真切地感受到司法的‘温度’和‘速度’。”刘强说。

# 送法到身边 学法“零距离”

禹州市人民法院组织青年干警到禹州市颍川街道办事处东十里社区，与社区干部一道，通过设置咨询台、摆放展板、发放宣传资料等形式，向社区群众宣传法律知识，引导群众防范电信诈骗，营造浓厚的法治氛围。

刘少玄 摄



12月2日，禹州市司法局组织志愿者到禹州市夏都街道办事处城上城社区，设立咨询台为群众讲解法律知识，增强了群众的法治意识。 韩晓雅 摄



12月1日，建安区昌盛街道办事处组织志愿者，在辖区集市、学校等人流量大的地方，采取发放宣传资料、悬挂宣传横幅等方式，开展法治宣传活动。 张红领 摄



政法一线

## 多家临街商铺被盗 鄢陵警方千里追赃

本报讯（记者 董全磊 通讯员 张勇）昨日，记者从鄢陵县公安局获悉，该局民警缜密侦查，成功侦破多起临街商铺被盗案，不仅将犯罪嫌疑人抓获，而且为受害人挽回损失，受到群众赞誉。

11月11日凌晨，鄢陵县城城区发生多起临街商铺被盗案。接到报警后，鄢陵县公安局民警详细勘查案发现场，发现犯罪嫌疑人的作案手法相似，遂进行并案侦查。

一夜之间多家临街商铺被盗，严重影响群众的安全感。对此，该局党委高度重视，立即抽调警力成立专案组，攻坚克难。按照部署，专案组民警连续作战，采取多种侦查手段，很快便锁定4名犯罪嫌疑人，并将他们全部抓获。

与侦破案件相比，受害人更关注损失能否挽回。为此，专案组民警充分发扬不怕苦、不怕累的精神，辗转两省多地开展追赃工作。经过连续多日的努力，他们先后追回价值6万余元的涉案物品。

鄢陵民警快速办案、千里追赃，感动了受害人。一名受害人专门为他们送去锦旗，向他们表示感谢。

鄢陵警方借本报提醒临街商铺业主，年末侵财类案件多发，防盗时刻不能放松。为确保店铺内财物安全，尽量使用安全性好的锁具，并在店铺内安装报警和监控设备，不要在店铺内存放贵重物品。



许昌治安播报

## 受邀网上博彩 她被骗74万元

12月1日至7日市区110警情

12月1日至7日，许昌市公安局110报警服务平台共接到群众各类报警求助和咨询9725起，市区多发刑事类警情为盗窃类警情。具体情况如下。

1. 盗窃类警情数量较11月24日至30日有所上升。

2. 诈骗类警情数量较11月24日至30日有所上升。不法分子多以网上刷单、抖音点赞为由进行诈骗。

3. 交通事故数量较11月24日至30日有所下降。

【警方提醒】人们常说：“十赌九输。”襄城县茨沟乡一女子就因为网上博彩损失了74万元。

12月3日，这名女子被陌生好友拉进一个微信群，在群中做关注公众号赚佣金的任务。挣了点儿钱后，她已对对方比较信任。所以，当对方邀请她下载APP进行网上博彩时，她没有拒绝。博彩平台上，她在所谓导师的指导下充值，押大、小和单、双。她原本以为能像之前那样轻松挣钱，没想到一直无法提现。不仅如此，“导师”还以做连单、操作错误、卡号输错等理由不断诱导她充值。直到被骗74万元，她才警醒。

网上博彩和线下的赌博一样，都是违法行为。市民须知，网上刷单就是诈骗，网上博彩也是诈骗。日常生活中，市民应做到不下载陌生的APP，不信陌生人的言论，不打开不明链接。（董全磊 文彦红）